

古园悦读气自华

首届上海荷花展迎来女企业家

叱咤商界的女企业家，身着典雅旗袍，持一本好书，品一杯香茗，在满塘荷花的映衬下，如画般映入眼帘。上周日，50名女企业家结伴来到首届上海荷花展，由新民晚报和上海东方女性领导力发展中心联合主办的“中国 ShEO (She is CEO) 悦读会启动仪式”在古猗园举行，女企业家们身着旗袍，读书品茶，赏花轻吟，将书香、花香、茶香融汇成一幅古意浓郁的风情画卷。



女企业家们身着旗袍赏荷花与古典园林融为一副美丽画卷 本报记者 周馨

50套行头尽情秀

午后，女企业家们纷纷来到古猗园，身着曼妙旗袍，或传统或时尚，或姹紫嫣红或清新素雅，她们漫步走上红毯，翘着兰花指，摆着

POSE，引来游客们驻足观赏，成为了当天古猗园一道独特的风景线。茶室内，女企业家们赏花轻谈，一场大雨过后的古猗园，雨珠在荷叶上滚动，在阳光的照射下晶莹剔透，满园荷香沁人心脾。其中一位女

企业家道出心中喜悦：“我参加过不少旗袍派对，唯有今天是人景相融，来对了地方。”她称，在场不少女企业家都对中国传统文化情有独钟，有些更是“旗袍发烧友”，家中行头不下50套，多则有百余套。

让读书成生活习惯

下午3时许，新民晚报社、东方女性领导力发展中心发起成立“中国 ShEO 悦读会”，在女企业家群体中倡导读书生活——每月至少读一本新书并向周围10个朋友推荐；从自己做起，增加阅读时间；修己达人，影响周围更多的人爱上读书，爱上读书生活。活动现场，嘉定区副区长费小妹分享了她的读书生活，并将自己喜爱的一本书推荐给了大家。

据统计，去年中国出版各类图书81亿册，而现在人均阅读时间每天不到15分钟。在一项调查中发现，中国人走路的速度不知不觉中比10年前快了30%。每个人都逼着自己提速，阅读更多地被快速浏览网站、收Email、刷微博、看微信取代。读书，变成了一件“奢侈的雅事”。

女企业家倡议“慢阅读”

为此，女企业家们发布倡议，倡议“慢阅读”(Slow Reading)，主张静下心来，细细阅读一本好书，反对一目十行，日览百篇，反对在网上只看标题信息和扫描几眼内容梗概，以“慢”换回阅读的愉悦，从高品质的文字中找到阅读的乐趣和意义，建立和保持自己的阅读习惯，不被网络浏览全面取代，大声诵读诗文，认真记读书笔记，把读书变成悦读。沉静心思，抛却浮躁，阅读、思考、积累，重新拥有安静的悦读时光。

本报记者 金晶

上周六，新民晚报小记者训练营的老师带着我们乘上大巴，前往临港新城看房。经历了一个多小时的行程，终于到达了临港新城，一下车我们就被眼前的景色给吸引了，天是那么那么的蓝，空气非常清新，我不禁深深吸了一口清新的空气，啊，好舒服！

我们带上遮阳帽，由临港集团刘叔叔带领参观了鸿禧广场的商业街。哇，这里很热闹！刘叔叔还给我们讲解了临港未来的发展呢！听说中国首个自由贸易区就要落户临港新城。听妈妈说自由贸易区成立后，税率将会大大降低，特别是对于一些过海关要缴纳高额税的商品，就可以以低价格进入我国市场，这样销售的价格就会降低，我们买一些奢侈品就不用千里迢迢跑国外了。虽然我不懂什么叫“税率”，但是我想肯定是造福百姓的大好事。

参观完商业街后，叔叔带我们上楼参观样板房，我这才知道原来房子装修入住之前是这样的呀！大家边看边提问，小记者们纷纷拿出自己的看家本领，抢着采访提问，我也抢到了一个提问的机会，接待我们的大哥哥很有耐心，在问答中我们了解到：临港新城是上海五大新城之一，并且是最晚建造的一个；这里离国内目前最大的人工湖——滴水湖非常近，交通也非常方便，可以搭乘的交通工具种类繁多：地铁、飞机、轮船等，其中地铁16号线将在年底通车，到时候我们就可以乘地铁到临港新城了。

新民小记者 孙晨星 孙萌

小记者探访临港新城

第四期“新民环球讲坛”将开讲

国际风云关联你我他，环球讲坛纵论天下事。9月15日(周日)下午2:00，由新民晚报社、上海国际问题研究院联合主办的“新民环球讲坛”第四期将举行。本期讲坛主题为“棱镜

门内幕与斯诺登避难前后”，要点为“美国网络监控计划透视”，由复旦大学沈丁立教授担当主讲人。欢迎广大读者踊跃报名参加。

第三期“新民环球讲坛”圆满成

功。“新民环球讲坛”每月一期，有兴趣参加的读者将报名信息发送到 xmhdbz@163.com，或拨打热线电话：52920166(双休日除外)。名额有限，额满为止。

众帐号 新民活动 微信扫一扫 添加

【新民晚报中高考办公室·2013 校园风云榜】

应试辅导 素质也提高

秋季班现起接受报名，针对7个年级同步开班

下周所有初高中同学面临开学，新民晚报中高考办公室中高考名师辅导将从应试和素质两方面帮助大家全面提升学习能力和学习成绩。我们认为应试和素质在很多时候并不矛盾，甚至还能相辅相成。提高阅读和写作能力，应该在提高学生终身学习的能力，同时对于备战中高考也会带来帮助。以下简介“秋季班”的部分安排，更多问题请拨打中高考教育热线 52920718、52921833，无论是关于成长和升学的各类困惑都可以与我们交流。

应试辅导 战中高考

“秋季名师辅导班”针对不同年级，制定不同的教学大纲。如“初二秋季班”一边帮学生巩固新知识，从容应对期中考试、期末考试，一边以中考为目标提前进入复习状态；“初三秋季班”根据中考和自主招生考试的双重目标针对性地制定应试策略；“中考写作班”针对初三的毕业生，尽早根据中考要求掌握写作技巧，才能在中考中尽量多拿60分“写作分”；“高一秋季班”帮助学生适应转变、提高兴趣；“高二秋季班”帮助大家提前备战、永不倦怠；“高三秋季班”针对自招和裸考两种目标，安排不同复习策略、分层开班……

利用双脑 提高阅读

《中学语文教学大纲》规定：学生的阅读速度，要求达到初中学生：每分钟500字；高中学生：每分钟600字，实际上，达到这一速度的学

生只占5%左右。一位合格的中学生，初中4年内要看完420万字的教科书和300万字至420万字的课外书籍；高中3年要看完780万字的教科书和600万字至900万字的课外书籍，可以说阅读能力是学习的基础。“双脑速读特训班”有两个目标：一是将有效阅读速度提高至每分钟1500至2000字(是普通学生5至7倍左右)；二是理解记忆(达到60%至70%左右)，要求大部分阅读内容达到过目就能理解、过目就能记忆，为学生的快速阅读插上腾飞的翅膀，为学生的终身教育打下扎实的基础。

测“星级”提高写作

不少初中生经常因写作抓耳挠腮、手足无措，其他学科都遥遥领先，唯独作文拉了后腿，说明作文已经到了有必要提高的紧要关头。小学升入初中，对语文写作水平要求逐步提高，针对上述问题，我们历时8年专项研发“星级”写作，现特别举办2013“星级”写作水平测评公益活动，专为小读者(新预初、新初一、新初二等学生)进行写作水平免费测评服务，活动现场将帮助学生找到自己的写作缺陷与“写作个性”定位。预约电话：52921833、52920718，前来测评时请携带近期语文卷子或代表真实水平的习作。新民晚报中高考办公室中高考名师辅导由本报联手有正规教育资质的行知现代教育培训中心(教民131010679930010)联合举办，读者可放心听讲。

宣言

如今的中小学和过去不可同日而语，在硬件上有公园般的美丽校园、现代化的实验室、摩登的教学大楼、标准的塑胶跑道……校园里的人更是亮丽的风景线，老师不仅教得好、有爱心，还有独特个性，具人格魅力；学生不只成绩好、品德高，还兴趣广泛，特长绝活一个接一个。

在很多方面中小学可以说已经提早向大学靠拢，“校园网、校电视台、校广播台、校刊校报”等校园媒体一应俱全，各种特色兴趣社团更令人目不暇接：话剧社、辩论社、英语社、文学社……开学后我们将采访和记录这些精彩的校园风景线，请读者一起来关注“校园风云榜”，并多多参与各种评选。

数风云人物 还看今朝

由新民晚报中高考办公室等发起的“校园风云榜”一大组成部分是“人物采访和评选”，人物包括中小学校长、班主任、辅导员、心理老师、各门学科优秀教师等，只要是中小校园里受学生青睐的、有“意思”的老师，我们都可以采访他们的故事，和大家一起分享，并让大家来评选。除了老师，校园的主角“学生群体”可不能少，现在每个学校的学生会主席都不是“省油的灯”，学习好只是一个“必要但不充分”条件，会一两件乐器、能歌善舞等才艺，“玩”球类等体育特长，外加出色的口才，对他们来说都不算什么，刊登这些精彩故事，相信会给同龄人带来启发。

校园风云榜 大有看头

既然叫“校园风云榜”自然有

关于校园的各种评选，哪所小学、初中、高中的校园最美丽，哪个学校的食堂最好吃，实验室最齐全，哪个学校的特色活动最多，哪个学校的家长会与众不同，只要是中小学的新鲜事、新气象我们都感兴趣。多年前，某高中的通宵美食节成为当时的一大“创举”，现在比这更有新意的活动不胜枚举，都可以到这个公共平台上“秀”一下。学生领袖、明星老师、特色社团、优秀校园电视台广播台、优秀校刊校报等评选……开学后的“校园风云榜”将异常精彩。

教育微论坛 共议热点

校园风云榜的人物评选，加上原来的校园通讯员队伍，我们还将定期举办“教育微论坛”，讨论与生活相关的热点话题：学生领袖应该具备哪些素质；如何改变学校里阴盛阳衰的现象；出国留学是成为人才的最佳出路吗……相信风云校长代表、风云老师代表、风云学生代表，甚至风云家长代表们坐在一起，对这些有意义话题碰撞出智慧的火花。欢迎读者热情关注并参与评选，也可拨打“校园风云榜”活动热线 52921833、52920718，提供各种“风云线索”以及“微论坛”话题。 陈大力

开学请看『校园风云榜』评选

评选项目包括『学生领袖、明星老师、特色社团』等，读者可互动参与